

## Взаимодействие вооруженных сил Узбекистана и Пакистана продолжает расширяться



8 июня т.г. в Академии Министерства обороны Республики Узбекистан состоялась встреча экспертов Института стратегических и межрегиональных исследований с прибывшей по обмену делегацией Национального Университета обороны Пакистана.

Стороны обменялись мнениями по состоянию и перспективам двусторонних узбекско-пакистанских отношений, включая военное и военно-техническое сотрудничество.

Выступая на мероприятии, руководитель отдела Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Алишер Кадыров отметил, что в этом году Узбекистан и Пакистан отмечают 30-летие установления дипломатических отношений.

По его словам, за прошедший период развитие сотрудничества между странами сохранило положительную динамику, а за последние 5 лет межгосударственные отношения получили дополнительный мощный импульс и вышли на качественно новый уровень.

Свидетельством этого, подчеркнул эксперт ИСМИ, является интенсивность узбекско-пакистанских политических контактов на высшем и высоком уровнях. Между странами создано большинство необходимых институциональных механизмов двустороннего взаимодействия. В июле 2021 года между Ташкентом и Исламабадом была подписана декларация об установлении стратегического партнерства.

При этом, отметил Алишер Кадыров, визит делегации Национального университета обороны Пакистана является важной частью двусторонних узбекско-пакистанских отношений. В последние годы взаимодействие вооруженных сил двух стран продолжает расширяться. Между министерствами обороны подписаны Меморандум о взаимопонимании, Протокол о сотрудничестве в области военного образования, Соглашение о ВТС. В результате достигнутых договоренностей, в

2018 году на полигоне «Фориш» прошла первая совместная тренировка ССО Вооруженных Сил двух стран. В 2019 году в Узбекистане прошли трехсторонние совместные учения между подразделениями вооруженных сил Узбекистана, Турции и Пакистана. 23 марта 2022 года – воинской контингент Министерства обороны Республики Узбекистан впервые принял участие в военном параде, организованном в честь 75-летия «Дня Республики» в г. Исламабад.

В то же время, констатировал руководитель отдела ИСМИ, высокий уровень сотрудничества между Узбекистаном и Пакистаном достигается благодаря началу совместной реализации стратегии развития взаимосвязанности Центральной и Южной Азии.

Отрадно отметить, что Пакистан полностью поддержал и является важнейшим партнером в реализации инициативы Президента Шавката Мирзиёева по развитию межрегиональной взаимосвязанности, выдвинутой им на международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

В ходе встреч на всех уровнях стороны договорились укреплять сотрудничество в данной сфере на принципах совместного обсуждения, построения и использования имеющихся возможностей. Также необходимо отметить, что приоритеты инициативы развития взаимосвязанности во многом совпадают с идеями Новой Стратегии Узбекистана на 2022-2026 годы.

По словам Алишера Кадырова, важным элементом в процессе развития взаимосвязей между регионами Центральной и Южной Азии является строительство трансафганской железной дороги «Мазари-Шариф — Кабул — Пешавар». «Ввод в строй данного сообщения послужит не только развитию торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, укреплению взаимосвязанности обоих регионов, но и значительно сократит сроки доставки грузов в Среднюю Азию, СНГ и Европу», подчеркнул он.

Еще одним важным направлением узбекско-пакистанского сотрудничества эксперт назвал развитие энергетической инфраструктуры, связывающей энергосистемы Центральной и Южной Азии. В этой связи перспективным видится взаимодействие в рамках узбекско-афганско-пакистанской схемы реализации энергетического проекта Сурхан-Пули-Хумри, который может стать связующим звеном в проекте CASA-1000.

В данном контексте участники встречи резюмировали, что сотрудничество Ташкента с Исламабадом, а также расширение связей с соседним Афганистаном в деле продвижения инфраструктурных, транспортных и логистических проектов в этой стране, внесет неоценимый вклад в установление мира и стабильности на афганской земле.

В заключении собеседниками было отмечено, что укрепление отношений Узбекистана с Пакистаном имеет широкие перспективы. Была выражена готовность к дальнейшему расширению обменов в различных направлениях взаимодействия для вывода узбекско-пакистанского стратегического партнерства на новый уровень и внесения нового вклада в дело мира, стабильности и развитие Центральной и Южной Азии.

**Источник**